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Hirdetéseket dijszabSs szerint közlünk.

Négyszáz millió
de inkább talán még több, mint 
kevesebb. Ennyi az a summa, amit 
katonai kiadásokra Bécs követel 
a delegációtól. Ne tessék ősszeté- ; 
veszteni azokkal a többi százmii- I 
Hókkal, amennyibe a véderőreform | 
és a flottaszaporitás kerül. Ez me- j 
gint más. Ez újabb négyszáz mii- i 
lió.

Csak annak a szelére, hogy há­
borús időket élünk, négyszáz mil- 
liócskát kell megszavazni a dele­
gációnak. Most tessék elképzelni, 
mennyit kérnének akkor, ha - 
nem kívánjuk - a monarchiának 
csakugyan fegyverhez kellene nyúl­
nia a Balkán-kérdésben.

Négyszáz millió ! Csakúgy kari­
káinak a milliók a szemünk előtt 
és hogy végképp nem szédülünk 
el bele, annak az az oka, hogy 
évek óla egyebet se látunk, mint 
katonai követeléseket, folyton a 
katonaságnak kívánt millióktól szik­
rázik a szemünk és hihetetlen, 
Bécsnek még mindig van köve- . 
telni valója : négyszáz millió.

Honnan, miből, miféle csudával 
teremtsük elő, ezt nem kérdezik 
tőlünk. Se azt, hogy miből, se azt, 
hogy mire, nem tudjuk. Most már 
nem is alkudoznak velünk.

— Négyszáz millió, pumktnm!
Fizetni !
Mindig csak fizetni. A vérünk­

ből, vagy a csontunkból főzzük ki ? 
Mindegy. De oda kell adni. A föld j 
a lábunk alatt, a ház a fejünk fö- ! 
lőtt már a katonáké. Most már 1 
azt a sovány falatot, amit a szá- j 
junkhoz emelünk, azt is kikapják : 
kezünkből. I

Mit akarnak velünk? Hiszen ami 
velünk történik, az már nem szi­
polyozás, hanem kivégzés. Hon­
nan veszi Bécs azt a rögeszmét, 
hogy itt még pénz van ? Ki biz­
tatja ezekre a fojtogatásokra azt 
a katonai szellemet, amely ráveti 
magát az ország minden krajcár­
jára, arra is, amit rnég csak ez­
után fogunk keserves munkával 
megkeresni, arra • is, amit a föld 
még csak ezután fog megteremni 
az evek óta hulló magyar verejték 
alatt.

Ki áll szóba az országgal ? Ki 
hallgatja meg a nép panaszait ? 
Ki törődik a nyomorúságtól elsírt 
könnyekkel ? Ki kiváncsi a csa­
ládok siralmas tűzhelyére ? Csak a 
delegációnak vetik oda :

— Négyszáz milliót!
A többivel Bécs nem törődik. 

Még nem is tiltakozhatunk, mert 
nincs parlamentünk, amelyben meg­
dobbanhatna a nemzet szívverése.

Védtelenül, tárva- nyitva áll minden 
magyar porta a vad zaklatás előtt. 
Elvehetnek minden tőlünk, amit 
akarnak. Hajrá, még négyszáz 
milliót!

Román király a háborúról. — Bel­
grádi tépeiődések. — Bulgária ha­

dat izent. - Szerbia ultimátuma.
Telefon tudósításunk -

Mikor kitört az orosz-japán há­
ború, mindjárt az első nap koiosz- 
szális orosz győzelemről jöttek hí­
rek — Pétervárról, de a tokiói táv­
iró sietett még ennél is hatalma­
sabb diadalról hirt adni. Mikor az 
északafrikai partokon kiszállottak 
az olasz hadak, kis vártáivá már 
jelentették Rómából, hogy Tripo- 
lisz az olaszoké lett, pedig kerek 
egy esztendőbe és sok véráldozatba 
került, mig az olasz sereg a kes­
keny földsávot a tenger partján 
meghódította.

Szakasztott így történik most is : 
Podrogicából, a montenegrói se­
reg főhadiszállásáról diadallal kür­
tölik ki a világba Cettinjén át, 
hogy a planicai magaslatokat, De­
cicet és Tűzi körül a török őrhá­
zakat a montenegrói hadak hatal­
mukba kerítették, átlépték a Bo- 
jana folvót és iulfeszitett menete­
léssel nyomulnak beljebb Kamé­
liába. Csaknem egyidejűleg meg­
jött aztán a hir Szalonikiból, hogy 
a montenegrói hadak vereséget 
szenvedtek, de különösen Berária 
környékén volt nagy a tőrök dia­
dal és Bozovics montenegrói tá­
bornok kétségbeesésében föbelőíte 
magát. Ezt a verziót kell igaznak 
elfogadni, mert Szófiában is igy 
tudják, a montenegrói vereségnek 
azonban nagyobb jelentőséget nem

Makó, október 11.

tulajdonítanak, mert nem nyitotta 
meg az utat Montenegró felé . . .

A háborúi ól szóló telefon jelen­
téseink a következők :

Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország közbelépése.

A Daily Expressnek jelentik Pé- 
íervárról szavahihető forrásból, 
hogy Ausztria-Magyarország és 
Oroszország újabb lépésedet készül­
nek tenni a Balkán államoknál a 
békés megegyezés érdekében. A 
helyzet ugyanis az, hogy az osz­
trák magyar monarchiának életbe­
vágó érdekei vannak a Balkánon, 
amelyek elől az orosz külpolitika 
sem zárkózhatik el. A terv tehát 
az, hogy a két nagyhatalom még 
közvetlenül az ellenségeskedések 
kitörése előtt is újabb nyomást 
akar gyakorolni a négy Balkán- 
államra s hogy eljárásának na­
gyobb nyomatékot adjon, egymás 
kőzö’t megállapodik abban s ezt a 
Balkán államoknak értésére adja, 
hogy a novibazári zsandzsákhoz 
közeledniük sem szabad és ha en­
nek határai forognak veszedelem­
ben, „Oroszország és Ausztria-Ma­
gyarország közös egyetértéssel 
közbe fognak lépni.

Győztek a törökök.
A török hadügyminisztérium köz­

li, hogy a montenegróiak a Be-

rana körül lefolyt harcban nem ér­
tek el sikert a török csapatok és 
önkéntesek fölött. A harcok még 
tartanak.

A török csapatok a bolgárok tá­
madását Sogudja és Bánik őrhá­
zak ellen Dospad környékén [a 
keletruméliai határon] visszaverték. 
A bolgárok Mevdudtepe és Jadi- 
jurda pontokat a szintén Kelet Ru- 
mélia határán levő Tamras körül 
megerősitetlék. A törökök is meg­
felelően épilik az erődöket.

E hó 8-án a görögök Lukarinza 
határőrházat megtámadták. A harc 
kimeneteléről még nincsenek hí­
rek.

A belgrádi helyzet.
A Szerbiában ma még riincsen- 

nek tisztában azzal, hogy a hábo­
rú közöltük és a törökök között 
mikor fog kitörni. Mértékadó kö­
rökben úgy ítélik meg a helyzetet 
hogy az ellenségeskedés vasárnap 
vagy hétfőn ki fog törni. A hábo­
rú kitörését ugyuiövésekkel fogják 
a lakosság tudomására hozni. Az 
első nagyobb összeütközés szerb 
és török csapatok közöd e hó ti­
zenhetedik vagy tivennyolcadik nap­
jára várható.

Szerbia ultimátuma.
A konstantinápoly szerb követ 

ma adja át Törökországnak Szer­
bia ultimátumát, melyben 24 óra 

1 haladékot adnak a poriának az 
engedmények megadására. Ha a 
terminus lejártával Törökország 
nem teljesiti Szerbia követelését, 
akkor nyomban megüzenik a há­
ború.

Ferencz József és az orosz cár.
A Vossische Zeitünk jelenti, hogy 

Ferenc József király legközelebb 
találkozni fog az orosz cárral. 
Diplomáciái körökben ennek a hír­
nek igen. igen nagy fontosságot tu­
lajdonítanak.

Bulgária hadat üzen.
A miniszterelnök tegnap a dele- 

tusokkal tartott bizalmas tanács­
kozásán azt a kijelentést tette, 
hogy Montenegró után Bulgária is 
hadat üzen Törökországnak. Ez a 
nyilatkozat mindenüt nagy feltűnést 
kelted.

Délelőtt 10 órakor - Bn'gária 
hadüzenetéről sem bécsi diplomá­
ciai körökben, sem Konstantiná­
polyban semmit sem tudnak.

Már kesö.
Belgrádból ma érkezeit Ugrón 

nagykövet jelentése, amelyben je­
lenti, hogy a hatalmak jegyzéké-

Ma és mindennap este a Korona-kávéházban
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re Szerbia válasza igen udvarias 
formában az, hogy az intervenció 
elkéselt és Szerbia már visszaren­
delte konstantinálvi követét. Szófiá­
ban ma délben kézbesítik a vá­
laszt a hatalmak jegyzékére. Otta­
ni követségünk jelentése szerint 
tartalma azonos Szerbia válaszá­
val.

Berchtold gróf külügyminiszter 
a magvar delegáció egyik tagja 
előtt ekként nyilatkozót: Elvünk a 
béke lehető fentartása. Semiféle 
hóditó törekvésünk nincs. Érdeke­
inket meg fogjuk óvni

Külügyminiszter a 
helyzetről.

Berchtold benyújtotta az uj 
milliókról szóló javaslatot.
Ma kerültek a delegációk elé a 

katonai póthitelről szóló javaslatok. 
Délelőtt tiz órakor tartotta ülését 
a magyar delegáció Láng Lajos 
elnöklete alatt. Nyomban a jegyző­
könyv hitelesítése után szólásra 
jelentkezett gróf B.rchtold közös 
külügyminiszter és a következőket 
mondta :

- Van szerencsém a t. or­
szágos bizottság elé a közös 
minisztérium két javaslatát elő­
terjeszteni, a melyekkel a kato­
nai készültségünkben mutatkozó 
hiányok pótlására szükséges 
hitelek megszavazását kérjük. E 
hitelek hadügyi vezetőségünk 
régi óhajtásai s előbb utóbb e 
követeléseknek napirendre kel­
let kerülniük. A kedvezőtlen 
fordulat, a mely a Baikanfélszí- 
geten beállott, intelmi.1 szolgál, 
hogy teljesítsük azokat a köve­
telményeket, a melyek katonai 
készültségünk régóta megállapí­
tott hiányainak pótlására szol­
gálnak.

Kérem a t. országos bizottsá­
got, ne méltóztassék a kért 
hiteleket mozgósítási hitelként 
tekinteni, erre annál kevésbé 
forog fenn ok, mert eddigi bé­
kés politikánk me'íett meg aka­
runk maradni, azonban gondos­
kodnunk kell a szükséges esz­
közökről, hogy szavunknak tel­
jes súlya legyen. Annak a re­
ményemnek adok kifejezést, 
hogy a t. országos bizottság 
áldozatkészsége meg fogja adni 
a monarchiának a módot arra, 
hogy a nagyhatalmak tanácsá­
ban érdekeit nyomatékkai ér­
vényesíthesse. Kérem, méltóz­
tassék a két előterjesztést a 
hadügyi és a tengerészed albi­
zottságokhoz utasítani előzetes 
tárgyalás végett.
Az osztrák delegáció is össze­

ült délelőtt, lit Bilinski lovag kö­
zös pénzügyminiszter hasonló 
szövegű beszéd kíséretében ter­
jesztette elő a póthitelről szóló 
javaslatokat:

A katonai póthitel felmerülése 
következtében a delegációk ülés­

szaka hosszabbra fog nyúlni s 
ebben a tárgyban Az Est munka­
társa felkereste a Brisiol-fogadó- 
ban lévő szállásán báró Láng La­
jos elnököt, a ki a következőket 
volt szives felvilágosításul adni:

— Tegnap beszéltem Dober- 
niggel, az osztrák delegáció elnö­
kével és ha csak valami kompli­
káció nem jön közbe, kedden el­
készül munkájával mind a két 
delegáció, szerdán pedig az egyez­
tetésre kerül a sor. Ma pénteken 
végez a magyar hadügyi és a 
tengerészeti albizottság a plénurn 
elé terjesztendő jelentésekkel, hó ­
nap délelőtt plenáris ülés lesz, a 
melyen a négyes albizottság je­
lentése kerrül sorra, pénzügyi 
zárszámadási és boszniai ügyek­
ről, hétfőn délelőtt már az uj 
katonai póthitel kerül tárgyalásra 
a két albizottságban és ha ezzel 
az albizotlságok aznap végeznek, 
kedden plenáris ülésen tárgyaljuk 
a javaslatokat s ugyanakkor el is 
intézzük. Szerdára már csak az 
egyeztetés maradna.

nm hírek
Tájékoztató.

Naptár Okt. 12 Római kath Miksa pk. 
(iör kath. Szept 29 Kiriak r. Napkél 6 
óra 15 perckor, nyugszik 5 óra 17 
percor.

időjóslás. A budapesti meteorol igiai in­
tézetnek Makóra érkezett :,e!|enié:se szí- 
rint a következő időjárás várható: 
Helyenkint, főleg délen eső és lassú hő­
emelkedés válható. Sürgönyprognózis: 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
Déiihőmérséklet: 12 7 Celsius.

- Újságárusokat keresünk. 18 éves­
nél idősebb férfiakat és nőket ke­
resünk a „Makói Független Újságnak 
az árusítására. Akik újságunk áru­
sításával akarnak foglalkozni, napi 
4-6-7-8 koronát - úgy télen, 
mint nyáron — könnyen kereshet­
nek. Akik más munkára már képte­
lenek, azok is képesek még újságot 
árulni. Tehát idős és elöregedett 
asszonyok és férfiak is jelentkez­
hetnek.

- Felhívás lapunk olvasóihoz.
Felkérjük mindazokat, kik la­
punkat, a „Makói Független 
Ujság“-oi ezután is járatni 
akarják, hogy ebbeli szándé­
kukat lapunk kiadóhivatalában 
[főtér 7. sz. a.] haladéktalanul 
jelentsék be s az ott kitett ivi e 
nevüket és lakásukat jegyez­
zék fel. Azért van erre okvet­
lenül szükség, mert a már is­
meretes kormányrendelet foly­
tán e hó 15-töl kezdve csakis 
azoknak küldhetjük a „Makói 
Független Ujság“-ot, akik ezt ná­
lunk ekképpen megrendelik. Je­
lentkezni lehet e megrendelés 
végett a nap bármely szaká­
ban. Az újság árát ezután is

csak úgy lehet kissebb rész­
letekben fizetni kihordóinknál, 
mint eddig fizették olvasóink.

— Just Gyula egészséges. A füg­
getlenségi és 48-as part vezére 
Justh Gyula egészségi állapotában 
kedvező és tartós javulás állott 
be. A pártvezér már jelentékenyen 
jobban érzi magát. Fia, Justh Já­
nos országgyűlési képviselő ezt 
mondta ma atyja egészségi állapo­
táról : - „Édes apám egészsége 
annyira javult, hogy e héten, szom­
baton vagy vasárnap már elutazhat 
Tornyáról. Budapestre megy és 
talán már olt is marad téli tartóz­
kodásra. Ha orvosai tanácsolni 
fogják, akkor rövid időre elutazik 
üdülésre“ Ez a hír bizonyára ked­
ves mindazoknak, a kik együtt har­
colnak Justh Gyulával és táborával.

- Makó és az aradi gyászünnep. 
Elmúlt már az október 6ika, az 
aradi gyászünnepély. Éppen olyan 
kegyeletes gyászünnepe volt ez ez 
évben is a magyar nemzetnek, 
mint máskor. Makóvárossa azon­
ban ez évben nem képviseltedé 
magát ezen az ünnepen, miért 
megfeleld jogos szemrehányással 
illettük a város polgármesterét. Az 
ügy azonban még mindig nem ke­
rült le a napirendről. Hogy Makó- 
városa ne hiányozzák soha többé 
nz ardi gyásznapról Espersit János 
dr. ügyvéd városi képviselő, mint 
azt szintén megírtuk, indítványt 
adott be a városhoz, melylyel in­
dítványozó azt akarta kimondani, 
hogy Makóvárosa az aradi gyász- 
ünnepen mindenkor képviseltetni 
fogja magát. Most, mikor az ügyet 
a tanács elé akarta készíteni rájött 
arra, hogy a városnak ilyen hatá­
rozata már évek óta van, így a 
polgármester mulasztása még na- 
gyonb.

- Az állandó választmány ülése. 
Makóváros állandó választmánya 
holnap, szombaton délelőtt 10 
órakor Galambos Ignác dr. pol­
gármester elnöklésável ülést tart, 
hogy előkészítse a hétfői közgyű­
lés tárgyait.

A városi vincellér kérelme. Makó 
város tanácsa a szőlő telepen az el­
múlt óv őszón uj vincellért alkalma­
zott. A vincellérnek szerződés sze­
rint 600 korona volt évi fizetése, to­
vábbá 10 százalék a szölővosszők el­
adásából. Ez évben azonban a 
szölővosszők eladásából alig folyt be 
valami, mert a jég elverte. Ez oknál 
íogva a városi vincellér elveszett 
jutaléka óimén némi kártalanítást 
kér a várostól, A városi tanács indo­
koltnak találja a kérelmet és 250 
koronának kiutalványozását javasolja 
a hétfői közgyűlésnél.

- Az uj vágóhíd építése. Az uj 
vágóhíd építése több, mint két év 
óta állandóan foglalkoztatja Makó­
város képviselőtestületét. Ez idő 
óta alig volt közgyűlés, hogy an­
nak napirendjén az uj vágóhíd 
építési ügye ne szerepelt volna. 
Talán egy ügy sem volt még 
olyan, melyben annyi bizottság 
mondott volna véleményt, mint 
ebben. A legutóbb kiküldött bi­

zottság, mint azt megírtuk, kint 
járt a helyszínen és a régi vágó­
híd átalakítását, tekintettel arra a 
körülményre, hogy az megfelelően 
át nem alakítható, nem javasolja, 
hanem véleményes jelentésében 
azt terjeszti elő, hogy a Maros 
partján a kor igényeinek meg­
felelő, teljesen uj vágóhíd épites- 
sék. A városi tanács a bizottság 
véleménye alapján a hétfői köz­
gyűlésnél előterjesztést az uj vágó­
hídnak 250 korona költséggel 
való felépítése iránt.

— Kinevezés. A magyar királyi 
igazságügyrniniszter Kiss Andor 
makói járásbirósági dijnokot a kun­
szentmártoni járásbírósághoz írnokká 
nevezte ki.

- Bizottsági ülés a városnál. A
képviselőtestület egy bizottságot 
küldött ki azzal a megbízással, 
hogy a városi széképüieí átalakí­
tása, illetve újra építése iránt ter­
jesszen be javaslatot a képviselő- 
testülethez. Ez a bizottság ma dél­
után Galambos Ignác dr. polgár- 
mester elnöklésével ülést tartott, 
de miután az ügy behatóbb meg­
fontolást igényel, a bizottság ezen 
az ülésén nem alkotta meg javas­
latai.

Virilisjog á'ruházás. özv. Singer 
Jakabné a városnál levő vitális jogát 
Morgenstein Adolfra, özv. Pákh 
Lásztónó pedig ugyanazon jogát 
Galambos Emil dr. makói ügyvédre 
ruházta.

— Halálozás. Mély részvéttel ér­
tesülünk, hogy Ligeti Ilonka a 
szegedi női kereskedelmi tanfo­
lyam hallgatója ma délután 14 
napi kínos szenvedés után meg­
halt. Az elhunyt leánya volt Ligeti 
Armin igazgató tanítónak, ki a 
kir tanfelügyelőségnél működik. 
A korán elhunyt leány 17 évet 
élt. Temetése vasárnap lesz. A 
mélyen sújtott szülők iránt általá­
nos a részvét.

— A város jövedelme. A fogyasz­
tási adóhivatalnál az utóbbi 10 nap 
alatt 3082 korona 67 fillér folyt be, 
mit ma szállítottak be a város köz- 
pénzlárába.

— Aki csak szemfödelet akar. Ál­
talánosan tudott dolog, hogy a szo- 
génymenház ápoltjai között van nőni 
ogy olyan, ki még nem annyira 
munkaképtelen, hogy valamit dol­
gozni no tudna. Az ilyenek aztán ki 
is járnak olykor házakhoz dolgozni 
Egyik fát vág, másik kapál. Néme­
lyik asszony meszel és más küny- 
nyebb munkát végez házaknál. So­
kan szívesen veszik ezeket a munka­
erőket igénybe, mert valamivel ol­
csóbb, mint más munkás. A szegény- 
metiház lakói között egy Forrai 
Anna nevű asszony, ki mostanában 
gyakran kint járt napszámban dol­
gozni. így szerzett magának 7 ko­
rona nehány fillért. Forrai Anna 
nagyon boldognak érezte magát a 
kis pénzzel. A szegényház gondnoka 
látva azt, hogy Forrai Anna ruhája 
nagyon fogyatékos, el akarta kérni a 
szegény asszonytól a pénzt, hogy 
majd valami ruhaneműt vásárol a 
számára. Az asszony azonban som- 
miféloképon nem volt hajlandó a 
pénzt átadni. Végül uiégis átadta, 
de kikötötte, hogy azon a gondnok 
mást nem vásárolhat, mint szeinfo- 
delet, hogy legyen holta után miben 
eltemetni.

Nanu hannuerspmi a? fitt 1inn“ Kan■ ■ í® y y iiiiiiy vei acaiy %mL jjOtli lull -Ildii *

Ma és minden este 
nagykikindai o o o Mészáros Sándor és fia az „Otthon-kávéházban 

hangversenyez, o o o
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— Méltóságos kömüveslegény. Sza­
badkáról jelentik : K’labek István épí­
tési vállalkozónál már napok óta dol­
gozik ogy fiatal kömüveslegény, aki 
Magyarország egy legrégibb, előkelő 
nemesi családjából származik. Neve : 
Podmaniczky Antal báró. A méltó- 
ságos kőműves legénynek, aki már 
évek óta folytatja ezt a mesterséget, 
heti 32 korona fizetése van.

- Vasárnap este pont 8 órára 
az összes tánckedvelő ifjúság ok­
vetlenül megjelenjen a „Korona“- 
szálloda emeleti dísztermében, mert 
akkor lesz a Makói Besorozott 
Iparos Ifjúságnak a — minden te­
kintetben fényesnek Ígérkező reg- 
ruta-bálja. A rendezőség szorgos 
munkálkodása után ítélve, a bál 
előreláthatólag sikerültnek Ígérkezik. 
Személy-jegy előre váltva 1 k., a 
pénztárnál 1 k. 20 f. Család jegy 
(3 személyre) előre váltva 2 k. 8Ö 
í., a pénztárnál 3 k. 20 f. A zenét 
Kolompár Béla teljes cigányzene- 
kara szolgáltatja. - Kik tévedés­
ből meghívót nem kaptak és arra 
igényt tartanak, jelentsék a rende­
zőségnél.

— Járványos állatbetegség a megyé­
ben. Csanádpalota községben az ál­
lati veszettség járványos jeléggel 
fellépett. A szükséges állategész­
ségügyi intézkedéseket az alispán! 
hivatal megtelte.

— Talált ruhadarab. A makói főté­
ren Iritz Herman üveges boltja előtt 
ogy csikós női kötényt találtak, me­
lyet igazolt tulajdonosa átvehet a 
rendőrségen.

Andre Deed és Lindeí Max milyen 
ismeretlen hangzású két név. Pedig 
nőm mások ők, mint a mi Palink és 
Móricunk, akiknek a viselt dolgain 
eddig is, ezután is örökké fogunk 
nevetni és kacagni, mert ők kifogy­
hatatlanok a közönség neveltetésében 
és mulattatásában. — Éppen ezért 
szívesen látjuk őket a mozik vász­
nain és szívesen kacagunk az ő 
bohóságain. Nem mulaszthatjuk ol 
tehát a mi mozi kedvelő közönségünk 
figyelmét a makói Uránia szombati 
és vasárnapi előadásaira újból is 
felhívni, mert Pali és Maxi a meg­
nyitó előadásokon kicsit és nagyot 
egyaránt meg fognak nevettetni s 
mindenki örömmel fog e napra 
visszaemlékezni. Mindenki azzal a 
szent fogadalommal fog szivében és 
lelkében az előadásról távozni, hogy 
az újra átalakított s minden kénye­
lemmel ellátott mozinkba a jövőben 
is állandóan eljő, mert az igazgató­
ság az idén a „Pathé“ világhírű 
céggel kötött szerződést, amelynek a 
képei csakis magyar felírással jelen­
nek meg — MMüsort minden láto­
gató a pénztárnál ingyen fog kapni, 
amelyben az egyes darabok részle­
tes leírása is bent foglaltatik.

Vasárnap este Érdek/- 
József tánctermében szüreti 
bállal egybekötött újonc bu- 
csu-bá! lesz.

Önkéntes árverés.
A Návay Tamás-utca 12. 

ujszám alatti ház e hó 15-én, 
kedden délelőtt 9 órakor a 
helybeli járásbíróság árverési 
helyiségében önkéntes bírói 
árverésen eladásra kerül. Meg­
venni szándékozók ott jelent­
kezzenek.

Lapkihordó-fiuk
íelvétetnek a kiadóhivatalban.

III. évfolyam 3.

Agyonszurta vetélytársát

Szerelmes legény bosszúja.

Véres szerelmi tragédia folyt le 
tegnap este Rakamaz községben 
ahol két fiatal legény, két elkese­
redett vetélytárs bicskával támadt 
egymásra és az egyik legény szi- 
venszurva, holtan maradt a küz­
dőtéren.

Pásztor József rakamazi legény 
hosszabb idő óta udvarolt a falu 
egyik szép leányának, aki azon­
ban az utóbbi időben elpártolt a 
legénytől. A szerelmes Pásztor 
ugyanis erőszakos, brutális legény 
s a leány megunta szerelmese 
durvaságait.

Észrevette Pásztor, hogy a le­
ány elfordult tőle és azt is meg­
látta, hogy Volf György nagyon 
sokat forgolódik a leány körül, 
aki éppen nem igyekszik megsza­
badulni az uj udvariétól, sőt na­
gyon is szívesen fogadja az uj 
szerelmet.

Tegnap esle a rakamazi korcs­
mában együtt mulatott a falu 
aranyifjuság és estére már ittasak 
voltak a legények, akik között ott 
volt a két vetélytárs is. Kilenc óra 
lehetet’, mikor a legények elhagy­
ták a korcsmát.

A sötét utcán Pásztor odacsat­
lakozott riválisához, Volf György­
höz és egy sötét helyen bicskával 
mellbe szúrta Volfot. A megszűrt 
legény még néhány lépést tett és 
a kegyetlen Pásztor még bottal 
kétszer fejbevágta Volfot, aki vé­
resen, holtan esett össze.

Pásztor visszament társaihoz és 
még maga újságolta, hogy :

- Megszórtam a Gyurkát, de 
még a bicskám sem lett véres.

A gyilkosságnak pedig hamar 
hire futott a faluban. A csendőrök 
a gyilkos legényt elfogták és a 
gyilkosságról nyomban jelentést 
teltek a nyíregyházi királyi ügyész­
ségnek, amely elrendelte a holttest 
fölboncolását.

A gyilkos legényt bekísérték a 
nyíregyházi törvényszék fogházába.

Ä makói piacról.
Változatlanok az árak.

Szép, verőfényes idó járt a mai 
piacra. A gyönyörű időben aztán 
nagy forgalom is fejlődött ki, ha­
bár az árak tekintetében semmi­
féle változás nem volt tapasztal­
ható. A háborús híreket a tőzsde 
is nyugodtabban ítéli meg s ily- 
formán a mai tőzsdén nem volt 
tapasztalható a gabonaárak sző- 
késszerü emelkedése.

A makói piacon a búza ára ma 
21 korona 20 fillérbe került mé­
termázsánként. Budapesten 24 ko­
rona 60 fillért volt a búza méter­
mázsájának az ára.

A kukorica ára Makón változat­
lan. Ó-tengeri alig került a piacra, 
métermázsájának ára, minőség sze­
rint 6-7 korona között váltakozik.

A hagymapiacon nagy a lanyha- 
ság. Nem akar az üzlet megmoz­
dulni. A külföld úgyszólván telje­
sen érdektelen a makói hagyma­
piaccal szemben. így aztán nem 
csoda, ha az árak itt is változat­
lanok maradtak.

A vöröshagyma métermázsájá­
nak ára minőség szerint 4-5 ko­

rona között váltakozik. A fokhagy­
ma áráról sem sok jót Írhatunk. 
Métermázsájának ára itt is a mi­
nőség szerint váltakozik 6—7 ko­
rona között.

Regény.

így lg» rejlőiméi.
I. fejezet. (4)

Kitagadva, megátkozva.

Pétsy Dénes is megállóit.
A leány szép szőke fejét mellé­

hez szorította és végig nézett az 
anyján.

— Én csak Boriskával maradha­
tok itt, rnondá röviden és határo­
zottan.

- Fiú, a szerelem elvakit, vi­
gyázz, meg ne bánd ezt a hőskö­
désedet.

Soha, megértetted ?
Soha sem egyezem abba, hogy 

rangodon alul házasodjál.
Föld alá sülyednék szégyenem­

ben, ha egy Pétsy fiú munkáslc- 
ánynyal házasodnék össze.

Gondold meg, mit teszel, még 
mielőtt kimégysz az ajtómon.

Egyetlen fiam vagy, de kitagad­
lak mindenből, a vagyon az enyém, 
elajándékozhatom, etkőlthetem s 
reád nem marad egyéb a nyomo­
rúságnál. Válassz, még nem 
késő !

- Már választottam. Tarba 
meg a vagyont, nekem nem kell. 
Anyámnak sem mondom addig, 
írtig ezt a szép szőke gyermeket 
leányának nem fogadta.

- így vagyunk ?
- így vagyunk, igen.
— Figyelmeztetlek, per utján 

nem kapsz semmit, atyád szegé­
nyen halt meg.

— Nyugodt lehet, nem fogok 
perelni.

— Hm, de könnyen beszélsz!
- Isten áldja meg, jer Boriska, 

menjünk.
— Megállj ! szólt özvegy Pétsyrié 

a távozni akarók után lepve.
Utravalóul mondani akarok ne­

ked valamit.
(Folyt, köv.)

Mines többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszűnteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Nyilt-tér.*)

Szálloda-megnyitás 
Aradon.

TELEFON-SZÁM : 951.
Tisztelettel tudomására adom a 
t. közönségnek, hogy a volt 
VASS-szállodát teljesen átépítve 
és előkelő comforttal berendezve

Vadászkürt - Szálloda
címen a mai napon

megnyitottam.
Központi fűtés. Fürdőszoba. Mér­
sékelt árak. Előzékeny és pon­

tos kiszolgálás.
Szives pártfogást kér

Lorincz János, szállodás.
*) E rovat alatt közlőitekért nem 

vállal felelősséget a szerk.

Eladó föld. Az Igácsi és Rá- 
kosi-ut között, a 

Rácz-ut szélén Márton Imre szom-

S“í' egy fertály "
lévő gazdasági épületekkel együtt 
örökáron, szabadkézből eladó. Ér­
tekezhetni lehet Cseh István tulaj­
donossal, Vásárhelyi-u. 515. sz. a. 
807

MIT
főz ma ? Ez a háziasszony legna­
gyobb gondja. A legügyesebb há­
ziasszony is gyakran zavarba jön 
enné! a kérdésnél. Ilyenkor jó, ha 
kéznél van a „Háztartás Könyv­
tára“, de hasznos akkor is, ha 
meg akarom tudni, hogy mit is

főzzek
olyat, ami Ízletes, olcsó és egész­
séges. A Háztartás Könyvtára most 
megjelent 20 pompás kötetét min­
denki ingyen kapja meg, aki leg­
alább félévre hat koronával előfi­
zet a „Háztartásra“. Ne halassza

holnapra
a magyar asszonyok e kiváló köz­
lönyének a megrendelését, hanem 
még ma kérjen ingyenes mutat­
ványszámot a „Háztartás“ kiadó- 
hivatalától, Budapest, VI., Eötvös- 
utca 36.

Püspökiéiért egy jóforgalmu 
szatócs, italmérés és do­

hány tőzsdével bíró
lakóház szabadkézből eladó. 
Értekezhetni lehet a község­

házánál.

Asszonyok s férfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a -----

IVSakói Független Ujsác

AAAAAAAAAAÁAA

árusításával pénzt kereshet-
nek. — Jelentkezzenek a
kiadóhivatalban. (Kossuth-
szoborral szemben.) o o o
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PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai:

Lüszter felöltők II. 12. K-tól. Női ingek
Lüszter I. 15.- „ Háló kabátok
Delén blúzok 3.- „ Női nadrágok
Hímzett „ 3.90 „ Fűző védő
Csipke „ 5.- „ Fűző védő
Párnák „ 1.70 „ Fűző védő
Paplan lepedők 5.- „

c ■ © — y, n

m,
ti.
i.

1.70 K-tol 
1.80 
1.“
1.20
2.40 ”
3.-

- ‘ Vv'tó'k-

szabott 
árak!

Seiyem,
Batiszí,

Schiffon és
Lüszter alsók!

Í'ÜCSPm° kelengyék! Keresztelő párnák!
Fejkötők! Pique paplanok ! Tll^$

^arazsfuvölja^

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.•7f<a/ußxctfiUu/tp
suoj^éar &

Nem szabad, dehogy szabad
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a

az e „r 6 d e t i „Eufon“ tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WAGNER „Hangszer király“-
nál BUDAPEST, József-körut 15-1. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.'

krém és f Tcn)1 kim6st- sze<3löt 
‘kenőcs L 1 * ,eíbiz'osa6' m

elmulaszt. 1 tégely 1 ®
Migi1*:. í ubarózsE=haikenőcs a !iai és bajusz növését f
1 tx 1  ----- ~~~——.—...—legjobban elősegíti 1 «•
1 t'-geiy 1 korona. - 1 ubarózsa-bölgypor, 1 korona. - Tuba-
o o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill

Mindennemű gyógyszerek, bei- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

y;1 Kochillin H'SésgyamMcsfé^ i
, , , ino anyag, egyszeri permetezés­

sé. a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garazdalkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 
Teljesen A MALMAI LAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szellő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENE! SZÉKELY LAJOS

g>ógyszerész »Szent isiván«-téri gyógyszertárában
M A K t) N. (a róni. kath. templom mellett.)

Raktáron nem levő dolgokat meghozatok I

¥
m
m
A
¥
A
Wm
A
vm
á
¥
m
á
¥
m

Telefon-szám: 127 Telefon-szánt: 127.
A
m^ ^m /» sg > ífj -«j b» O ^ g* gg£

AZ„OR ANGYAL“

disztemetkezési vállalat
tisztelettel tudatja a n. é. kö­
zönséggel, hogy temetkezéseket, 
temetésekhez való gyászcikke- 
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig — a mai modern 
kor és Ízlés szerinti kiállítás­
ban — a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravatalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
szárnittatik. Tölgyfa keresztek 
és fejfák legolcsóbb árban 
szerezhetők be nálam. A név­
felirat arany és eziistözéséért 
külön dijat nem számitok fel.

B. pártfogást kérve :
özv. Gyurik Lajosné.

Kenyérpiac, (Tőkey-hézban).

Homok eladás.
Tudatom a nagyérdemű közönség­
gel, hogy nálam a hosszú hegy­
ben kis- és nagymennyiségben ho­
mokot lehet kapni köbméterét vág) 
kocsiját 2 koronájával. Tudakozód- 
hatni lakásomon Oroszlén-utca 13. 

ujszám alatt Kelemenhid-
VÉR P A L.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenként 2.— K 
Valódi törköly „ 2.40 „

- 5 éves kajszin barack 3.— ,
- 8 . „ „ 4.— „
- 10 „ . „ 5.— „
- 5 „ borpálinka 3.— „
Ä valódiságért a cég felelősségié

vállal.

1 Legújabb!

óhajt megtanulni, rendelje

Ha hegedülni

tisztán kidől-y v/siaji in v^imi utm, íuiucijU ITJ
Sozva> remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 

SeSSÉ^ííí drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak
12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.Óvás

A&P 
A Ez a 99*

►►►►►►►►►►►►►►►►►► 
£í mmi e

e

©
# Szájharmonika dobbal.
© Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da-
# lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
dgf ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és
©

©
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,

^ Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in- 
^ gyen. — Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra.^

egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

o Wágner a „Hangszer Király“ o m

iukarica zsinegek
megérkeztek s 0$aiópQg lAnine vasipartelep és gép- 
áliandó raktára 'MMSCt.vuj jCuiIUo raktárában van
Makó, Bessewffy-íér 31. sz. Telephon 50.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a 

Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában
BlÉPESl, JÓRl-ltiiílll i5. Sf.

Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor, tói feljebb. 

[Fényképes ári gv/ék ingyen

Értesítés !
Tisztelettel értesítem a t. 

gazda-közönséget, hogy

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyét őre berendezett míiintézeíében Makón.

saját házamba, Szent Já- 
nos-tér ‘20. szám alá he­
lyeztem át. — Tisztelettel:

Lipták Béla
gépszerelő- és lakatosmester.


